


 1ގެ    6ޞަފްޙާ:  

 

 

 

 

    
 ސިޓީ ކައުންސިލްގެ އިދާރާ ކުޅުދުއްފުށީ

 ދިވެހިރާއްޖެ، ކުޅުދުއފްުށި    

 
 

 

 ބިން ކުއޔްަށް ދޫކުރުމާއިގުޅޭ މަޢލުޫމާތު ކަރުދާސް   ހނިްގުމަށް   ރެސޓްޯރެންޓް ކަނބޯރނަިހިޔާ ސަރހަައްދުން  

 ތަޢާރަފް .1

އތަްފޯރާފަށުގައި ފަސޭހަކަމާއިއެކު ކާބތޯަކެތީގެ ޚދިުމަތް    ޒިޔާރަތްކުރައްވާ ބޭފުޅުނންަށްސިޓީގައި ދިރިއުޅުއްވާ އަދި ރށަަށް  ކުޅުދުއފްުށީ  

ގތޮުން ކށޮްދިނުމުގެ  މަގުފަހި  ސަރަހައްދުގައި  ،  ލިބނޭެގޮތް  ކަނބޯރނަިހިޔާ  ސިޓީގެ  ހނިްގުމށަްޓަކަށް    ރެސޓްޯރެނޓްްކުޅުދުއފްުށި 

މިކަމަށް ދޫކުރުމަށް ކަނޑައެޅިފައިވާ ކުއްޔަށް ދނިުމަށް ކުޅުދުއފްުށި ސިޓީ ކައުންސިލް އިދާރާއިން ބނޭުންވެއެވެ.    ބިން  ދިގުމުއްދތަަށް

 ގެ ގޮތުގައި އެއްކަރުދާސް ކުރެވފިައިވާނެއެވެ.   1ގެ އެނެކްސް މި މޢަުލޫމާތު ކަރުދާހު ބިން ދައްކުވައިދޭ ޗާޓެއް

  ކުއްޔށަްދެވޭ މުއދްަތާއި އަސާސީ ބޭނނުްތަކާއި ޝަރުތުތައް  ބިން  .2

 ، ހޭނަކަތާ ހނިގުމުގެހުޅަނގުންސަރަހައްދނުް، ޑްރައިވިންގ ޓްރެކްގެ  ކުއްޔަށް ދޫކުރުމަށް ހަމަޖހެިފައިވަނީ ކަނބޯރަނިހިޔާ    2.1

 )ތނިްހާސް އެއްސަތޭކަ ފަސްދޮޅަސް ހައެއް( އަކފަޫޓުގެ ބިމެކެވެ.    3166ންއުތުރު

 އަހަރުގެ މުއްދތަަކަށެވެ.  15ހނިްގުމަށޓްަކައި ބިން ކުއްޔށަްދނިުމަށް ހަމަޖހެިފައިވަނީ  ރެސޓްޯރެނޓްް 2.1

ގައި ދެވޭ ޚދިުމަތަކީ ސަރުކާރުގެ ކަމާ ގުޅނުްހުރި ވުޒރާތާަކުން ކަނޑައަޅާފައިވާ ޤާނނޫުތަކާއި، ޤަވައިދުތަކާއި،  ރެސޓްޯރެނޓްް 2.2

ގެ ޚިދުމަތް ދިނުމަށް ފުރިހަމަ ކުރަން ރެސޓްޯރެނޓްްއުސޫލތުަކަށް ފެތޭ ހިދުމަތަކަށވްުން ލާޒިމްވެގެންވެއެވެ. އަދި މިބީދައިން  

ޖެހޭ ކަންކަމާއި ނަގނަްޖެހޭ ހުއްދތަަށް ސަރުކާރުގެ ކަމާ ގޅުނުްހުރި ވުޒާރތާަކުން ނެގުމަކީ ބލީަން ކާމިޔާބު ކުރާ ފަރާތުގެ  

 ޒނިްމާއެކެވެ. 

ފަރތާްތަ 2.3 ހުށަހަޅާ  ބލީަން  އެވޯޑްކުރެވޭނީ  މނިްގަނޑުން ބިން  ކަނޑައެޅިފައިވާ  ވަޒަންކުރުމަށް  ބީލނަްތައް  ތެރެއނިް،  ކުގެ 

 ވަޒަންކުރުމުން އެންމެ މތަިން މާރކްސް ލިބޭ ފަރތާަކަށެވެ. 

  ޚިދުމތަްދނިުމަށް އެކަންޏެވެ. ރެސްޓޯރނެްޓްގެ ކެފޭ/ ކުއްޔަށްދޫކުރެވޭ ބިން ޚާއްޞަކުރވެިފައިވަނީ  2.4



 

 2ގެ    6ޞަފްޙާ:  

 

 ކރަުދާސް  މޢަލުޫމާތު ދކޫރުުމާއިގުޅޭ ކުއްޔަށް ބިން ހިންގުމަށް  ރެސްޓރޯެންޓް ސރަަހައްދުން ކަނބރޯަނިހިޔާ 2

ރެސްޓޯރނެްޓް ހނިްގުން ފިޔަވައި އިތުރު މަސައްކަތެއް ކުރުމަށް ނުވަތަ އިތުރު ބޭނުމެއް ކުރުމަށް  ކުއްޔަށް ދޫކުރެވޭ ބިމުގައި   2.5

 ހުއްދައެއްނދުެވޭނެއެވެ. 

  އނިްޝުއަރ ކުރނަްވާނެއެވެ. އަދި  އެއިމާރާތް ރަހުނެއް ނުކުރެވޭނެއެވެ. ބިމުގައި ކުރެވޭ އިމާރތާް، އަހަރުން އަހަރަށް  2.6

ގެ ޚިދުމަތް ދނޭްވާނެއެވެ. އެފަރތާުން ރެސޓްޯރެނޓްް  ގަޑިތަކެއްގައި  ކަނޑައަޅާ  ކައުންސލިުން  ފަރތާުން  ކާމިޔާބުކުރާ  ބލީަން 2.7

 ގެ ޚިދުމަތް ދެވދިާނެއެވެ.ރެސޓްޯރެނޓްްބޭނނުްވެއްޖެނަމަ ކައުންސލިުން ކަނޑައަޅާ ގަޑިތަކުގެ އިތުރނުްވެސް 

ގައި ކށޮްފައިވާ ބިމުނަގަން ބނޭުންވެއްޖނެަމަ، ބަދަލު ދެވޭނީ    ބިން އަނބުރާ  މުއްދަތު ހަމަވުމުގެ ކުރިން ދައލުަތުގެ ބނޭުމަކަށް 2.8

އނިްވެސޓްމްަނޓްަށް ބަލައިގނެްނެވެ. އނިްވެސޓްްމނެްޓްގެ އަގާ މެދު ދެފަރތާަށް އެއްބަސްނުވެވިއްޖެނަމަ އެކަމެއް ނނިްމާނީ  

   ޝަރުއީ ކޯޓެއް މެދުވެރިކޮށެވެ.

ދނިުމަށް އެކުލަވާލެވޭ އެއްބަސްވުމުގައި ނހުިމެނޭ ކަމެއް ދިމާވެއްޖނެަމަ، އެކަން ހައްލުކުރާނީ ދެ ފަރާތް ވާހަކަ ކުއްޔަށް   2.9

ދައްކައިގނެްނެވެ. މި ގތޮަށް އެއބްަސް ނުވެވިއްޖެނަމަ އެކަމެއް ހއަްލު ކުރާނީ ޝަރުޢީ ކޓޯަކަށް މއަްސަލަ ހުށައަޅައިގެން  

  ޝަރީއަތް މެދުވެރިކޮށެވެ.

މުގައި އިމާރތާްކޮށް ޚިދުމތަްދޭން ބިމަސްދުވަހުގެ ތެރޭގައި  06   އަހަރާއި  1  ގނިަވގެެން  ބިން ހަވާލުކުރެވޭ ދުވހަުން ފެށިގެން 2.10

ފަށނަްވނާެއެވެ، މިމުއްދަތުގެ ތެރޭގައި ޚިދުމަތް ނފުަށައފިިނަމަ އެއްބަސްވުން ނިމުމަކަށް ގެނައުމުގެ އހިްތިޔާރު ކައުންސލިަށް 

   ލިބިގެންވެއެވެ. 

 ކުއްޔަށް ހިފާފަރތާުން އަބަދުވެސް ގޯތީގެ ވށަައިގެންވާ މަގުތައް ސާފުކޮށް ބލަަހައޓްަމުން ގެންދަންވާނެއެވެ.   2.11

ކަރަނޓްް  ރެސޓްޯރެނޓްަށް 2.12 ފެނާއި  ޓްރެޕްގެ  ،  ބޭނުންވާ  އޮއިލް  އަދި  އެއްބަސްވުމުގެ އިހޯދުމާ  ތައްޚދިުމަތްނަރުދަމާ   ،

ފަރާތުގެ ކާމިޔާބު ކުރާ  ބީލަން    ދައްކނަްޖެހޭ އނެްމެހާ ފައިސާ )ޖޫރިމަނާ ހިމނެޭހނެް( ދެއްކުމަކީޙދިުމަތތްަކަށް  މި  މުއދްަތުގައި

ބީލަ  އަދި މިޚިދުމތަްތައް ފޯރުކޮށްދޭ ފަރތާްތަކުން އެކަމަށް ހުއްދަދނޭަމަ،  ޒިންމާއެކެވެ. ން  މި ޚިދުމތަްތަކަށް އެދނެްވާނީ 

 ކާމިޔާބުކުރާ ފަރތާަކުން އެފަރާތެއްގެ އަމިއްލަ ނަމުގައެވެ. 

ކއުްޔަށްދޭ ފަރތާުން ދިނުމެއް ނޯނންާނެއެވެ. ބިމު ކުލީގެ ކުއްޔށަްހިފާ ފަރތާުން އިމާރތާަށްކުރާ އެއްވެސް ޚަރަދެއްގެ ބަދަލު   2.13

ޒިންމާ  ފުރިހަމަ  ޚަރަދެއްގެ  ހުރިހާ  ހިނގާ  ގުޅިގެން  މަސައްކތަްތަކާއި  ކުރެވޭ  ބިމުގައި  މުއްދަތުގައި  އެއްބަސްވުމުގެ 

 އފުުލނަްޖހެޭނީ ކުއްޔށަް ހިފާ ފަރާތުނންެވެ. 

ބިމުގައި ކުރާ އިމާރާތާއި އިމާރާތުގައިވާ ތަކެއްޗަށް ގުދުރަތީގތޮުން ދިމާވާ ގެއްލުމާއި އޭގެ ޒތާުން ދުވަސްވުމުގެ ސަބަބުން  2.14

 ބާވާބވާުން މަރާމތާުކޮށް ބލަަހައޓްަމުން ގނެްދނަްވާނެއެވެ. 

 



 

 3ގެ    6ޞަފްޙާ:  

 

 ކރަުދާސް  މޢަލުޫމާތު ދކޫރުުމާއިގުޅޭ ކުއްޔަށް ބިން ހިންގުމަށް  ރެސްޓރޯެންޓް ސރަަހައްދުން ކަނބރޯަނިހިޔާ 3

 ބިމުގައި އިމާރތާްކުރުން  .3

 މާކުރމުުގެ ފުރިހަމަ އިޚްތިޔާރާއި މނިިވނަްކަން ލިބިދެވޭއެވެ.  ބލީަން ކާމިޔާބުކުރާ ފަރާތތްަކަށް ބިމުގައި ކުރާ އިމާރާތް ފަރު 3.1

ފަދަ އނެްމެހާ ކނަްކަން   އހެެނންަމަވެސް އިމާރާތުގެ ޕްލނޭް، ކޮންސެޕޓްް، ޑިޒައނިް، އިމާރާތުގެ ފނެްވަރާއި ފނިިޝނިްގ 3.2

ނީ އިމާރާތްކުރުމަށް . މިގތޮުން ހުއްދަދެވޭސިޓީ ކައުންސިލާއި ހިއްސާކށޮް، އިމާރާތް ކުރުމުގެ ކުރިން ހުއްދަ ހޯދނަްވާނެއެވެ

ކަމަކަށް  ހުކުރެހށުަހަޅާ   އެފަދަ  އެއީ  ބެލުމަށްފަހު  ކައުންސިލުން  ނތްަކަށް  ބަލައި  އިމާރތާެއްތޯ  އެކށަީގެންވާ 

 ފާސްކުރުމށަްފަހުއެވެ. 

 ފޯރުކށޮްދނޭްވާނެއެވެ. ވައިފައި ގެ ޚިދުމތަް ހިލޭ ތނަުގެ ޚިދުމަތް ހޯދާ ފަރތާްތަކަށް   3.3

 ފާޚާނާ ވަކިން ޤާއިމްވެފައި ހނުްނނަްވާނެއެވެ.  ޖިންސަށް ޙާއސްަ 02 މާރާތުގައިއި  3.4

ބލަަހައޓްމަުން ގނެްދނަްވާނެއެވެ.   3.5 ބާވިޔނަުދީ  ބޭރު ހަޑިވެ  އިމާރާތުގެ އެތެރެއާއި  ކުރެވޭ  ކުއްޔަށް ދޫކުރި ބިމުގައި  އަދި 

އެއްބާރލުުން   ކުރުމަށް  ޒީނތަްތެރި  ގުޅޭގތޮަށް  އެކަމާ  މުނާސަބަތތުަކަށް  އެކިއެކި  ހިނދެއްގައި  އަންގައިފި  ފަރތާުން 

 ދނޭްވާނެއެވެ. 

އިމާރާތާއި އިމާރާތުގައިވާ ތަކެއްޗަށް ގުދުރަތީގތޮުން ދިމާވާ ގެއްލުމާއި އޭގެ ޒތާުން ދުވަސްވުމުގެ ސަބަބުން   ބިމުގައި ކުރާ 3.6

އަމިއްލަ   ފަރާތުގެ  ހިފާ  ކުއްޔަށް  ގެއލްުން  ލިބޭ  އިމާރތާަށް  ގނެްދނަްވާނެއެވެ.  ބލަަހައޓްަމުން  މަރާމތާުކޮށް  ބާވާބާވުން 

 އދިުން މެއިނޓްނަަންސް ކުރނަް ވާނެއެވެ.ޚަރަދުގައި ރނަގަޅު ކޮށް އިމާރާތް ގަވަ

 ޚިދުމތަުގެ ފެންވަރު  .4

 ތނަުގެ ކެޕޭސޓިީއަށް ދތަިނުވެ ޚިދުމަތް ދެވޭ ވަރަށް މުވައްޒަފނުް ތިބނެްވާނެއެވެ.    4.1

ތަނުގައި ބނޭުންކުރެވޭ ފަރުނީޗަރު ފަދަ ތަކެތި ވނާްވާނީ ފނެްވަރު ރނަގަޅު ތަކެތި ކަމުގައެވެ. ތަކެތި ބާވެ ހަލާކުވެއްޖނެަމަ   4.2

 ލަސންުކޮށް މަރާމތާުކޮށް ނުވަތަ އައު ތަކތެި ހޯދނަްވާނެއެވެ. 

ތަނުގެ ފަރުނީޗަރާއި، އހެެނހިެން ތަކެތި ހުނންަން ވާނީ ތަނުގެ ޑިޒައިންއާއި ގުޅޭ ގތޮަށެވެ. ތނަަށް ގނަެވޭތަކެތި/ތަނުގެ    4.3

 ކޮންސެޕްޓް ކައުންސލިަށް ހުށައަޅައގިެން ފާސްކުރނަްވާނެއެވެ. 

 ތނަާއި، ގނެްގުޅޭ ތަކެއްޗާއި، މުވައްޒަފނުް ތިބނެްވާނީ ސާފތުާހިރުކޮށެވެ.  4.4

ތިބނެްވާނީ    4.5 މުވައްޒފަުން  މަސައްކަތްކުރާ  ޔުނީފޯމް  ތަނުގައި  ނުވަތަ  ހެދުން  އެނގޭނހޭެން  މުވައްޒަފެއްކަން  ތަނުގެ 

 އަޅައިގނެްނެވެ. 

 

 

 



 

 4ގެ    6ޞަފްޙާ:  

 

 ކރަުދާސް  މޢަލުޫމާތު ދކޫރުުމާއިގުޅޭ ކުއްޔަށް ބިން ހިންގުމަށް  ރެސްޓރޯެންޓް ސރަަހައްދުން ކަނބރޯަނިހިޔާ 4

 އަދި ގްރޭސް ޕީރިއަޑް ކުލި .5

)ދޭއް( ދިވެހި ރުފިޔާގެ ރޓޭުނންެވެ.   -/02ންމެ ކުޑަ ކުލީގެ ގޮތުގައި ހށުަހެޅޭނީ އަކަފޓޫަކަށް  ކުލި ހށުަހަޅުއްވާއިރު، އެ 5.1

އަދި ބީލނަްތައް ވަޒަންކުރުމުގައި މާރކްސް    ދިވެހި ރުފިޔާއެވެ. )ހަހާސް ތިންސަތޭކަ ތިރީސް ދޭއް(  -/6332ޖުމްލަ އެއީ  

 ދެވޭނީ އެންމެ ބޮޑުކުލި ހުށަހަޅާފަރާތެއް ބޭސލްައިންއަކަށް ބަލައިގނެްނެވެ.  

  އިއަހަރެއް ނިމުމނުް، އނެްމެފހަުން ބިމުކުލީގެ ގޮތުގައި ދައްކަމުން އަ  05އެއްބަސްވުމުގައި ސޮއިކުރުމށަްފހަު، ކޮންމެ   5.2

 .ވާނެއެވެ)ވިހި އިންސައތްަ( އިތުރު %20އދަަދަށް 

ޑްގައި ކައުންސިލށަް އެއްވެސް ކުއްޔއެް  ގްރޭސް ޕީރިއަ  މސަްދުވަހުގެ މުއްދަތެއް ދެވޭނެއެވެ.   08ގްރޭސްޕީރިއަޑްގެ ގޮތުގައި   5.3

 ދައްކާކަށް ނުޖހެޭނެއެވެ. 

ފަރތާުން ބިން ބނޭުން ކުރުމާއި ގުޅގިެން ދިވެހި ސަރުކާރަށް ދައްކނަްޖެހޭ އެއްވސެް ޓެކުހެއް ނުވަތަ ފީއެއް    ހިފާ  ކުއްޔަށް  5.4

ވާނަމަ ނުވަތަ މުސތްަޤްބަލުގައި ދިވެހި ސަރުކާރުން ޓެކުހެއް ނުވތަަ ފީއެއް ކަނޑައަޅައިފނިަމަ، ކުއްޔަށް ހިފާ ފަރތާުން 

   އެވެ.އެ ޓެކުހެއް ނުވަތަ ފީއެއް ދައްކނަްޖހެޭނެ

ވަނަ ދުވަހުގެ ކުރިން ކުއޔްަށް ދޫކުރި ބިމުގެ ކުލި ކުއްޔަށް ހިފާ ފަރާތނުް ކުޅުދުއފްުށީ ސޓިީ    10ކޮންމެ މީލާދީ މަހެއްގެ    5.5

ކައުންސިލްގެ އިދާރާއަށް ދައްކނަްވާނެއެވެ. މި މުއްދަތުގެ ތެރޭގައި ކުލި ނުދައްކައފިިނަމަ ދެން ކުލި ބަލައިގނަެވޭނީ އިތުރަށް 

ރ )ސަތޭކަ ރުފިޔާ( ރުފިޔާގެ ޖރޫމިަނާއާއި އެކުގައެވެ. މި ގތޮަށް އރަާ ޖޫރިމަނާ އެމަހެއްގެ  100/-ކަށް  ހިނގާ ކޮންމެ ދުވަހަ

މަހުގެ   އަރަމނުްދާނެއެވެ.  ދުވަހަކަށް  ކނޮްމެ  ހިނގާ  ދައްކނަްދެން  ދުވހަަކަށް    10ކުލި  ބަންދު  ރަސމްީ  ދުވަހަކީ  ވަނަ 

ލި ދައްކައފިިނަމަ ޖޫރިމަނާއަކާއި ނުލައި ކުލި ބަލައި ގނަެވޭނެއެވެ.  ވެއްޖެނަމަ އެންމެ އަވހަަށް ހުޅުވޭ ރަސްމީ ދުވަހު ކު

ދުވހަަށް ޖެހޭ ވަރަށް ވރުެ ބޮޑު ނަމަ އެއްބަސވްުން    365ޖޫރިމަނާގެ ގޮތުގައި ދައްކނަްޖެހޭ ޖުމްލަ ޖޫރިމަނާގެ އަދަދު  

 މުގެ އިޚްތިޔާރު ކައުންސިލށަް ލިބިގެންވެއެވެ. ބތާިލް ކުރު

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 5ގެ    6ޞަފްޙާ:  

 

 ކރަުދާސް  މޢަލުޫމާތު ދކޫރުުމާއިގުޅޭ ކުއްޔަށް ބިން ހިންގުމަށް  ރެސްޓރޯެންޓް ސރަަހައްދުން ކަނބރޯަނިހިޔާ 5

 

 ތަފްސީލް  ގޮތުގެ   ޕޮއިނޓްްދެވޭނެ  .6

 ޕޮއނިްޓް ދެވޭނެ ގތޮުގެ ތަފްސީލް  ދާއިރާ  ޕޮއނިްޓް ދެވޭނެ 
ޕޮއނިްޓްގެ  

 އަދަދު 

 އަގު

)އެންމެ ބޮޑު އަގެއް    100  ×  ހުށަހެޅި އެންމެ ބޮޑު އަގު  ÷ ހށުަހެޅި އަގު

އަދި އނެްމެ ކުޑަ އަދަދެއގްެ   ހުށައަޅާފަރާތް ބޭސްލައިންއެއް ކަމުގައި ކަނޑައަޅައިގނެް(

ދިވެހި ރުފިޔާއެވެ.   )ހަހާސް ތިންސަތޭކަ ތިރީސް ދޭއް(   -/6332ގޮތުގައި ހށުަހެޅޭނީ  

 މިއަށްވުރެ ދަށް ކުއްޔެއް ހށުަހަޅައިފިނަމަ އެފަރާތެއްގެ ބލީަން ބޠާިލުކުރެވޭނެއެވެ. 

100 

 100 ޖުމްލަ

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 6ގެ    6ޞަފްޙާ:  

 

 ކރަުދާސް  މޢަލުޫމާތު ދކޫރުުމާއިގުޅޭ ކުއްޔަށް ބިން ހިންގުމަށް  ރެސްޓރޯެންޓް ސރަަހައްދުން ކަނބރޯަނިހިޔާ 6

 1އެނެކްސް  

 

 

 

 

 


